
Resumé  
 

Tématem této diplomové práce je vojenské trestní právo v České republice. České 

vojenské trestní právo je specifickou oblastí trestního práva, vztahující se výlučně na 

speciální subjekty, kterými jsou vojáci, váleční zajatci a v omezenějším měřítku 

příslušníci bezpečnostních sborů. Účelem této práce je podat ucelený obraz českého 

vojenského trestního práva, neboť doposud zde takto ucelená práce zpracována nebyla. 

První kapitola shrnuje historický vývoj. Jsou zde popsány důvody právní regulace 

spolu s historickými souvislostmi, které blíže vysvětlují důvody konkrétní právní úpravy. 

Tato kapitola je rozdělena chronologicky do čtyř částí, z nichž první nás seznamuje 

s počátky vývoje vojenského trestního práva, druhá s vývojem od středověku do začátku 

20. století, třetí se věnuje vojenskému trestnímu právu v první republice a čtvrtá vývoji 

ve druhé polovině 20. století.  

Druhá kapitola tvoří stěžejní část této práce. Nejprve vymezuje vojenské trestní 

právo v oboru trestního práva s popisem provázanosti různých zákonů, které jsou pro tuto 

oblast významné a nezbytné pro aplikaci. Důraz je zde kladen především na vymezení 

užitých pojmů, jež trestní zákoník používá, avšak již blíže neupřesňuje. V souladu se 

systematikou trestního zákoníku je zde dále uveden výklad jednotlivých skutkových 

podstat trestných činů vojenských. Poslední část této kapitoly tvoří stručný výklad o 

vojenském trestním právu procesním. 

Třetí kapitola se věnuje Vojenské policii. V práci je podán stručný přehled  

o důvodech vzniku Vojenské policie a dále je zde popsána působnost Vojenské policie 

ve vztahu k trestnímu řízení. 

Čtvrtá kapitola popisuje vývoj vojenského soudnictví na našem území, jakož i 

důvody, které vedly ke zrušení vojenských soudů.  

Pátá kapitola shrnuje vývoj vojenského trestního práva na Slovensku. Tato 

kapitola je rozdělena na dvě části, z nichž první se věnuje platné právní úpravě vojenského 

trestního práva a druhá vývoji vojenského soudnictví. 

 


